
AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI IAŞI                                             

Str. Th. Văscăuţeanu, nr. 10 bis, Iaşi,  Cod 700462 

E-mail: office@apmis.anpm.ro; Tel. 0232. 215.497; Fax. 0232. 214.357 
 

 

    

Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Iaşi 

                 10.05.2016 

Comunicat de presă 

 

“… când cerul va amuți?”  

10 mai - Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare 

 

 
 

În anul 2016, Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare este sărbătorită sub sloganul “… când cerul 

va amuți? Stop capturării, comerţului şi uciderii ilegale!”. Agenţia pentru Protecţia Mediului 

Iaşi marchează acest eveniment al calendarului ecologic printr-un seminar tematic cu elevii 

Şcolii Golăieşti şi o deplasare în teren pentru observarea păsărilor (birdwatching) împreună 

cu elevii de la Colegiul Naţional Garabet Ibrăileanu şi Colegiul Naţional Mihai Eminescu Iaşi, 

în parteneriat cu Bibioteca Judeţeană Gheorghe Asachi Iaşi şi Societatea Ornitologică 

Română – filiala Iaşi. 

Seminarul pentru creșterea gradului de conștientizare în rândul elevilor  de la Şcoala Golăieşti 

privind protecția păsărilor migratoare și pentru promovarea conservării păsărilor și a habitatelor 

acestora va avea loc joi, 12 mai 2016, începând cu orele 12.00 la Agenţia pentru Protecţia Mediului 

(APM) Iaşi. Cu această ocazie, experții APM Iaşi vor face o prezentare tematică şi vor purta discuţii 

cu elevii privitor la tema acestui an. 

Programul va continua vineri, 20 mai 2016, cu o deplasare în situl Natura 2000 Eleşteele Jijiei şi 

Miletinului pentru observarea păsărilor (birdwatching) împreună cu elevi de la Colegiului 

Naţional “Garabet Ibrăileanu” Iaşi şi Colegiului Naţional “Mihai Eminescu” Iaşi. Acţiunea este 

realizată în parteneriat cu Biblioteca Judeţeană “Gheorghe Asachi” Iaşi şi Societatea Ornitologică 

Română. 
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În anul 2016, celebrarea Zilei Mondiale a Păsărilor Migratoare are ca slogan: “….când cerul va 

amuți? Stop capturării, comerţului şi uciderii ilegale! ”. Anual, milioane de păsări dispar din 

cauza braconajului, capturării și comerțului ilegal sau sunt afectate de poluare, defrișări, 

dezvoltarea infrastructurii, schimbările climatice, pierderea habitatelor de cuibărire și de hrănire.  

Un număr foarte mare de specii de păsări sunt amenințate cu dispariția, de aceea orice capturare de 

păsări migratoare trebuie să fie făcută luând în considerare caracteristicilor biologice și starea lor de 

conservare pe întregul areal de răspândire.  

Păsările migratoare constituie o parte importantă a biodiversității globale care, în baza prevederilor 

Convenţiei privind Diversitatea Biologică, trebuie să fie conservată în beneficiul generaţiilor 

prezente şi viitoare. Ele sunt deosebit de vulnerabile datorită faptului că migrează pe distanţe lungi, 

unele specii fiind dependente de zonele umede care se degradează din cauza activităţilor antropice 

nedurabile. 

 

Informaţii suplimentare 

Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare este o campanie de conştientizare anuală la nivel global, 

ce îşi propune să conducă la conservarea păsărilor migratoare şi a habitatele lor. Ziua Mondială a 

Păsărilor Migratoare are loc în fiecare an în cel de al doilea sfârşit de săptămănă din luna mai. 

România, alături de alte țări, a aderat la Convenţia privind conservarea speciilor migratoare de 

animale sălbatice (CMS) prin Legea nr. 13/1998 și a ratificat Acordul privind conservarea păsărilor 

de apă migratoare african-eurasiatice (AEWA), prin Legea nr. 89/2000. CMS și AEWA încurajează 

cooperarea internaţională pentru monitorizarea, cercetarea științifică, stoparea declinului speciilor 

de păsări şi a habitatelor lor, în aria geografică de răspândire a acestora, prin luarea de măsuri 

coordonate pentru menţinerea speciilor de păsări migratoare într-o stare de conservare favorabilă 

sau pentru readucerea lor la o asemenea stare.  

La nivel mondial, a fost adoptat Planul Strategic AEWA pentru perioada 2009-2017, ce abordează 

problemele prioritare legate de păsările de apă migratoare și acțiunile ce trebuie întreprinse de Părţi, 

pentru conservarea speciilor și a habitatelor naturale, managementul activităţilor umane, 

monitorizarea speciilor, cercetarea științifică, educaţia, informarea publicului şi implementarea 

măsurilor de conservare adecvate. Astfel se acordă o atenţie deosebită speciilor periclitate, precum 

şi celor care se află într-o stare nefavorabilă de conservare, pentru menținerea sau, după caz, 

restabilirea unei rețele de habitate corespunzătoare pe întreaga arie de migrație a fiecărei specii de 

păsări. 
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